ПРОТОКОЛ № 2
публичных слушаний 

по проектам Генерального плана Кляриновского сельского поселения Руднянского района Смоленской области Правил землепользования и застройки Кляриновского сельского поселения
д.Боярщина                                                                     28 июля 2011 года

здание Боярщинской школы                                            16-00 часов

Председательствующий: Седнев С.Н. – Глава муниципального образования Кляриновского сельского поселения Руднянского района Смоленской области

Секретарь: Хлопьева А.А. – депутат Совета депутатов Кляриновского сельского поселения
Приглашенные: Сливовская Э.С. – руководитель проектов Генерального плана и Правил землепользования и застройки Кляриновского сельского поселения Руднянского района Смоленской области, разработанных НИИПГрадостроительства г. Санкт-Петербурга.

Брич С.Е. – начальник отдела по архитектуре, строительству и ЖКХ муниципального образования Руднянский район Смоленской области.

Присутствовали: жители Кляриновского сельского поселения – 22 человека.
Повестка дня:

1. О рассмотрении проектов Генерального плана Кляриновского сельского поселения Руднянского района Смоленской области и Правил землепользования и застройки Кляриновского сельского поселения.

СЛУШАЛИ:

Седнева С.Н., он рассказал, что проводимые публичные слушания назначены решением Совета депутатов Кляриновского сельского поселения Руднянского района Смоленской области от 20.04.2011 г. №41 «Об организации и проведении публичных слушаний по проектам Генерального плана Кляриновского сельского поселения Руднянского района Смоленской области и Правил землепользования и застройки Кляриновского сельского поселения». В соответствии со ст. 24 п.11 Градостроительного кодекса Российской Федерации генеральный план поселения подлежит обязательному рассмотрению на публичных слушаниях, проводимых в соответствии со ст. 28 настоящего Кодекса.
     Генеральный план Кляриновского сельского поселения Руднянского района Смоленской области выполнен на основании муниципального контракта №4 от 10.07.2009 г., дополнительного соглашения №1 от 17.07.2009г., дополнительного соглашения № 2 от 30.06.2010г., в соответствии с техническим заданием. Он является развитием и детализацией на уровне поселения схемы территориального планирования Руднянского района Смоленской области.
     Работа над проектами Генерального плана и Правил землепользования и застройки Кляриновского поселения проводилась с июля 2009 г. по ноябрь 2010 г. Финансовые затраты составили 394,1 тыс. рублей (50% - софинансирование из областного бюджета, 50% - средства поселения).
Брич С.Е., она рассказала, что проекты Генерального плана Кляриновского сельского поселения Руднянского района Смоленской области и Правил землепользования и застройки Кляриновского сельского поселения разработаны ОАО «Научно-исследовательский и проектный институт по разработке генеральных планов и проектов застройки городов» на основании муниципальных контрактов и технических заданий на проектирование. Все работы выполнены в соответствии с действующими нормами, правилами и стандартами Российской Федерации.
Сливовскую Э.С. – руководителя проектов Генерального плана и Правил землепользования и застройки Кляриновского сельского поселения Руднянского района Смоленской области, разработанных НИИПГрадостроительства г. Санкт-Петербурга. Она рассказала, что проекты разработаны в двух томах:

1. Пояснительная записка. Основные положения проекта генерального плана. Проектные предложения.

2. Пояснительная записка. Обоснование проекта генерального плана. Современное состояние.
3. Пояснительная записка. Инженерно-технические мероприятия гражданской обороны, мероприятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций.

4. Графические материалы.

     В данной работе использованы материалы «Схемы территориального планирования МО Руднянский район», выполненной в 2009 году ОАО «НИИПГрадостроительства». Проект разработан на основе цифровой топографической карты в формате MapInfo в масштабе 1:25000 и ортофотопланов в масштабе 1:5000. Раздел «Современное положение» выполнен по состоянию на 01.01.2009 г.
     Главная цель генерального плана поселения заключается в создании условий эффективного управления развитием территории по следующим направлениям:

- улучшение условий жизнедеятельности населения, в том числе транспортного и инженерного обслуживания;

- охрана окружающей среды, сохранение природных особенностей территории;

- улучшение социально-экономического положения;

- определение приоритетных направлений развития инженерной и транспортной инфраструктуры.
     Осуществление вышеперечисленных положений ведет  к достижению устойчивого развития территории.

     Целью разработки генерального плана Кляриновского сельского поселения является создание действенного инструмента управления развитием территории в соответствии с федеральным законодательством и законодательством субъекта Российской Федерации. Проектные решения являются основой для комплексного решения вопросов организации планировочной структуры; территориального, инфраструктурного и социально-экономического развития, определения зон размещения объектов капитального строительства краевого и муниципального уровней, в том числе инвестиционного развития территории.
     ОАО «НИИПГрадостроительства» был проведен комплексный анализ существующего использования территории Кляриновского сельского поселения, выявлены ограничения по ее использованию, в том числе с учетом границ территорий объектов культурного наследия, границ зон с особыми условиями использования территорий, границ зон негативного воздействия объектов капитального строительства.
    В заключение Э.С.Сливовская рассказала о перспективах развития д.Боярщина: В деревне Боярщина запроектирован районный детский дом, рассчитанный на 70 мест. Под него отводится территория площадью в 0,4 га.

Жилая застройка, попадающая в санитарно-защитные зоны предприятий, подлежит выморачиванию (до 100% износа). Владельцам данных домов будут предложены участки для нового строительства вне СЗЗ. 

Под данное строительство отводится территория на юге деревни площадью 3,5 га, из расчета 0,12-0,15 га на усадьбу. Кроме того предусматривается дополнительное строительство на уже существующих территориях. 

Лесные массивы сохраняются в качестве рекреационных зон, вдоль улиц выделяются территории для создания озеленения.

На берегу реки Ракита обустраиваются пожарные водоемы с площадками для забора воды. 

На окраине деревни, на востоке у дороги на Понизовье, устанавливаются контейнерные площадки для сбора мусора с последующим его вывозом на полигон ТБО, сортировочную станцию. 

После доклада Э.С.Сливовской участникам публичных слушаний было предложено высказать свои предложения, замечания и задать вопросы.

Предложений и замечаний не поступило.

Седнев С.Н. Сообщил собравшимся, что по результатам публичных слушаний необходимо принять решение об одобрении или отклонении проектов Генерального плана и Правил землепользования и застройки Кляриновского сельского поселения.
Голосовали: «за» единогласно.

РЕШИЛИ:

1. Проекты Генерального плана Кляриновского сельского поселения Руднянского района Смоленской области (д.Боярщина) и Правил землепользования и застройки Кляриновского сельского поселения одобрить и направить на рассмотрение и утверждения в Совет депутатов Кляриновского сельского поселения Руднянского района Смоленской области.

2. В соответствии с Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в Кляриновском сельском поселения Руднянского района Смоленской области результаты публичных слушаний опубликовать в течение 10 дней в газете «Руднянский годос».

В заключение председательствующий сообщил, что вопросы повестки дня публичных слушаний рассмотрены полностью. Публичные слушания считать состоявшимися.
Председательствующий                                                С.Н.Седнев

Секретарь                                                                      А.А.Хлопьева
