Оценка эффективности муниципальной программы «Комплексное развитие транспортной инфраструктуры Понизовского сельского поселения  Руднянского района Смоленской области на 2018-2028 гг.»

[bookmark: _GoBack]         Оценка эффективности реализации муниципальной программы «Комплексное развитие транспортной инфраструктуры Понизовского сельского поселения  Руднянского района Смоленской области на 2018-2028 гг.» проводится на основании Порядка проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ Понизовского сельского поселения Руднянского района Смоленской области  утвержденной Постановление Администрации Понизовского сельского поселения Руднянского района Смоленской области  от 17 июня 2020г. №41 «Об утверждении Порядка принятия решения о разработке муниципальных программ, их формирования и реализации и Порядка проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ Понизорвского сельского поселения Руднянского района Смоленской области».

       Муниципальная программа «Комплексное развитие транспортной инфраструктуры Понизовского сельского поселения  Руднянского района Смоленской области на 2018-2028 гг.»  утверждена постановлением Администрацией Понизовского сельского поселения Руднянского района Смоленской области от 20.11.2020 №65 .
 В данной программе финансирование на начало  2020 года составило 
1 852 500,00 руб. в течении года были внесены изменения и увеличено финансирование программы за счет неиспользованных средств  дорожного фонда за предыдущие годы.  Финансирование на 31.12.2020 г. составило 5 866 999,29 руб. Мероприятия программы выполнены по всем пунктам на сумму 4163562,00руб. или 70,97 %  
Основные мероприятия программы –реализация мероприятий по проектированию, строительству,(реконструкции) капитальному и текущему ремонту содержанию дорог общего пользования  местного значения   с твердым покрытиям в границах населенных пунктов . 
Согласно системе оценки эффективности реализации муниципальных программ Понизовского сельского поселения Руднянского района Смоленской области 
 К1=10 баллам    
К2 =5 баллам;
К3=5 баллам;
К4=10 баллам;
К5=5 баллам.
Суммарная значение интегрального показателя К =35 баллов 
Вывод –муниципальная программа «Комплексное развитие транспортной инфраструктуры Понизовского сельского поселения  Руднянского района Смоленской области на 2018-2028 гг.»- достаточно эффективна.
