ОТЧЕТ
Главы Администрации Понизовского сельского поселения
 Руднянского района Смоленской области
за 2012 год
Уважаемые жители!

Настоящий отчет отражает деятельность Главы Администрации и Администрации по вопросам местного значения и осуществления отдельных государственных полномочий, а также по вопросам, поставленных Советом депутатов Понизовского сельского поселения за 2012 год.

Администрация Понизовского сельского поселения Руднянского района Смоленской области осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией РФ, Федеральными  законами и законами Смоленской области, Уставом Понизовского сельского поселения, решениями Совета депутатов Понизовского сельского поселения и иными нормативными правовыми актами органов местного самоуправления муниципального образования Понизовское сельское поселение Руднянского района Смоленской области.

Каждый год по сравнению с предыдущим   является самым сложным. Но,  несмотря на все трудности, вызванные как объективными причинами (финансово-экономический кризис, сокращение финансирования), так и субъективными – мы  в целом удержали стабильное положение.

Основные мероприятия, проведенные в отчетном году

и планируемые к проведению в очередном году.
Анализируя работу Администрации сельского поселения за 2012 год, становится ясно, что большинство поставленных населением и руководством перед нами задач текущего года решены или находятся в работе.

Разумеется, есть нерешенные вопросы, т.к. находятся в сфере решения областных и федеральных властей, это проведение газопровода к с. Понизовье и др. населенным пунктам поселения.

Решение многих проблем, способствующих развитию территории сельского поселения, благоустройства, благосостояния жителей, зависит напрямую от бюджета поселения.

Организация формирования и исполнения бюджета муниципального образования Понизовское сельское поселение осуществлялась на основании Федерального закона от 06 октября 2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с Бюджетным кодексом РФ, с учетом вносимых в него изменений, налогового законодательства, Положения «О бюджетном процессе в  Понизовском сельском поселении, решения Совета депутатов Понизовского сельского поселения  «О бюджете Понизовского сельского поселения на 2012 годи плановый период 2013-2014 годов», с учетом вносимых в него изменений.

Уточненный план налоговых и неналоговых поступлений  в доходной части бюджета Понизовского сельского поселения Руднянского района за 2012 год в сумме 694,4 тыс. рублей выполнено на 83,3 %,  фактически платежи составили 578,2 тыс.рублей. По сравнению с итогами 2011 года поступления собственных доходов уменьшились на 579,0 тыс. рублей или на 100 %. Такое уменьшение связано с возвратом компании  ОАО «Ростелеком»  567тыс. руб. из бюджета  2012 года  от уплаты земельного налога, которые мы получили за год.

Исполнение  расходной части бюджета на 01.01.2013 г. составляет 98,1%, план – 4769,7 тыс. руб., фактически – 4678,9 тыс. руб.).

В 2012 году  в рамках целевых программ по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству территории поселения Администрацией Понизовского сельского поселения проделаны работы на сумму 964,4 тыс.руб:

в т.ч.

- МЦП «Энергосбережение и  повышение энергетической эффективности на территории муниципального образования Понизовского сельского поселения Руднянского района  Смоленской  области» (приобретение фонарей, счетчиков, электролампочек-19,8 тыс. руб.)

-МЦП «Обеспечение безопасности дорожного движения»

(подсыпка дорог, грейдерование с.Понизовье ул. Октябрьская, Полевая, Комсомольская, Большевистская, д.Силуяново. льнозавод. Трубилово. и расчистка дорог от снега по населенным пунктам. С.Понизовье. д.Понизовье. д.Силуяново. льнозавод, д.Коровки. Селечки. Борки.Печки. Мышково, Кошевичи) на сумму 104,8 тыс. руб. В соответствии с протоколом ГИБДД приобретены и установлены по ул. Комсомольская  возле Школы знаки «Осторожно дети» на сумму 4,0 тыс. руб.

- на Уличное освещение в рамках МЦП «Благоустройство территории поселения» произведено затрат на сумму 739,5 тыс. руб. 
( электроэнергия 694,8 тыс. руб. приобретение электрооборудования на 44,7 тыс. руб.). 
В настоящее время на территории поселения  установлено 185 фонарей уличного освещения. При расчете  согласно утвержденного плана- графика приложенного к договору по уличному освещению, в бюджете поселения должно быть заложено на бесперебойное освещение 877 тыс. руб., (а мы израсходовали 700,0 тыс. руб. с учетом отключения уличного освещения в летний период времени).

За счет  сэкономленных средств уличного освещения в 2012 году были приобретены более качественные и  точные приборы регулирования работы  уличного освещения, фотореле  заменены на современные,  усовершенствованные реле времени.

С целью экономии средств на электроэнергию по уличному освещению, в 2012 году было приобретено 20 шт. реле времени.

Наше поселение самое  богатое в районе на расходы: так как если взять даже подстанции по уличному освещению у нас их 23, значит необходимо 23 комплекта  приборов учета (туда входят: счетчики, реле времени , автоматические включатели и сами ящики).

Произведена установка новых фонарей д. Селечки – 4 шт. льнозавод-2 шт. заменено в течении года 63 электролампы, заменено фонарей -3 шт.  заменено приборов учета -2 шт.)

- в рамках программы Озеленение произведена обрезка деревьев с. Понизовье ул. Большевистская, Полевая, Чибисова, Октябрьская)

- Захоронения в рамках МЦП «Благоустройство территории поселения»

Организация уборки и вывоза мусора с гражданского кладбища с. Понизовье -3,8 тыс. руб. Провели межевание гр. кладбищ находящихся в границах населенных пунктов д. Осово, Зуево, Коровки, Слобода, Печки, Трубилово, Узгорки, с. Понизовье – 77,7 тыс. руб.) Поставлены на учет 4 памятника, как безхозяйновые объекты.  (Бори, Даровая, Печки, Савостье)

Муниципальная собственность.

Всего на балансе Администрации Понизовского сельского поселения  значится 105 шт. объектов муниципальной собственности. В основном данные объекты относятся к объектам инфраструктуры: 
-дороги 5,2 км, 
-системы  водопровода  21 км. 
-артскважин 9, 
-котельные 3, 
-Административные здания 2, 
- жилые дома 76.

Пока в единый государственный реестр собственности, не включен не один объект: но в планах у нас  на 2013 год зарегистрировать хотя бы 2 объекта. Так как,  эта работа  требует  финансовых вложений и не малых. Для того что бы зарегистрировать  объект, ему нужен технический паспорт, нужно оформить землю под объектом   и только тогда поставить на учет.

В настоящее время мы отмежевали землю для  8  гражданских кладбищ и 4 памятников.

Все объекты   должны быть зарегистрированы в Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии, так  как основными условиями для получения средств  софинансирования из областного бюджета ( на случай проведения капитального ремонта, реконструкции и т п.) является свидетельство на регистрацию муниципальной собственности.

ЖКХ

Коммунальные услуги предоставляет жителям поселения ММПКХ «Понизовское» которое обслуживает: 
-водопровод, 
-жилой фонд, 
-3 котельных.

ВОДОПРОВОД:  21,5 км. линии водопровода,102 водоразборные колонки, 9 арт.скважин.

Для населения на хозяйственно-бытовые нужды было отпущено 16,5 тыс. кубометров воды. Для предприятий и организаций 4,0 тыс. куб метров. 
В целом доходы по водоснабжению составили 1064,8 тыс. руб., в свою очередь расходы сложились в сумме 1115,6 тыс. руб. Плановая себестоимость составляет 62,00 руб. а фактическая 64,22 руб. Убыток за год по водоснабжению составил 51,0 тыс. руб.

Какие работы: 
-проведен ремонт, замена, покраска водозаборных колонок; замена глубинного насоса, ремонт смотровых колодцев, устранение прорывов в сетях водопровода в течении года.
ЖИЛОЙ ФОНД: Техническое обслуживание ММПКХ «Понизовское» осуществляло в муниципальном жилом фонде общей площадью 7,2 тыс. кв. метров.

За 2012 год произведены следующие виды работ:

- перекладка дымовых труб ул. Большевистская д.10.д.11

-ремонт отопительных печей д. Кошевичи. ул. Большевистская, ул. Комсомолькая, ул. Полевая,

-ремонт дощатых полов- ул. 2-ой Социалистический пер. д.Кошевичи

-Ремонт шиферной кровли -2-ой Социалистический переулок,

- Смена коньков на крышах 5-ти домов

- Смена оконных блоков 7м2

Самое больное место в работе ММПКХ и деятельности администрации это баня.

За 2012 год было предоставлено 2000 помывок, одна помывка для населения  составляла 40,00 руб. Общий доход от помывок  за 2012 год составил 95,5 тыс. руб.

Расходы по содержанию бани составили 682 тыс. руб. это с учетом того, что в течении 3-х месяцев баня работала  не в полную меру. В 2011 году расходы составили 918,0 тыс. руб.

Себестоимость одной помывки составляет 340 руб.

Совет депутатов в бюджете  на 2013 год  запланировал 500 тыс. руб. Я думаю сверх запланированной суммы бюджет возместить затраты не сможет, по этому придется искать выход, что-бы баня не прекратила совсем функционировать

Может быть повышать оплату до 100 руб. может быть в летнее время переводить на одноразовое обслуживание, но это решать  Совету депутатов.

Социальна сфера

Одним из направлений деятельности администрации является

создание условий для организации досуга и массового отдыха жителей

Понизовского сельского поселения.

На территории поселения находится 5 Домов культуры,4 библиотеки.

Все Дома культуры хоть и находятся в распоряжении  муниципального образования района, но все культурно-массовые мероприятия согласовывают с Главой поселения. Большую работу они проводят по проведению мероприятий для молодежи (конкурсы, дискотеки, литературные вечера)

Много мероприятий проводится на площади поселка: 
-Русская зима, 
-День Молодежи, 
-Масленица,
- Ивана-Купала, 
-проводится также работа по организации досуга для людей пенсионного возраста, инвалидов и участников ВОВ (огоньки,посиделки,концерты ).

На мероприятия израсходуются средства как собственные, так и разовая спонсорская помощь.

Наиболее массовым и востребованным мероприятием для поселка является « Встреча поколений – в День Молодежи. На праздник приезжают все, чья судьба каким-то образом связана с Понизовьем. Все расходы по этому мероприятию оплачивают спонсоры: Хомуськов Иван Иванович, 
Шендаров Андрей Викторович.

Работники ДК принимают участие во всех районных, областных конкурсах по разной тематике, где занимают призовые места.

В 2012 году все Дома Культуры поселения принимали участие в конкурсе « Подворье «, где заняли 1 место.

При Доме Культуры организована группа « Здоровый образ жизни».

Имеется велотренажер, гимнастические палки, коврики, обручи. Большой популярностью пользуется бильярд  и теннис, приобретены с помощью нашего депутата Рыжиченкова В.И.

Работники ДК надо отметить постоянно поддерживают вокруг ДК чистоту, порядок. Занимаются обрезкой старых деревьев, разбивают клумбы, регулярно обкашивают закрепленные территории. Строго следят за чистотой на закрепленных братских захоронениях и памятников.

Как я уже сказала у нас 4 библиотеки, которые работают в едином целом с культурой и школой. Также проводят огромную работу среди детей, молодежи и граждан престарелого возраста.

Библиотеки – являются информационным центром поселения.

В основу своей работы ставили интересы и запросы читателей, заботу об их удовлетворении, умело используя свои книжные  богатства и доступность

всех имеющихся информационных ресурсов.

5 мая по инициативе нашего знаменитого земляка Иванова Василия Ивановича-первого заместителя председателя Общества российско-китайской дружбы, руководителя группы российских участников войны с Японией в Понизовье состоялась встреча воинов-интернационалистов Смоленской региональной общественной организации с жителями и учащимися с. Понизовье. Встреча началась у мемориального комплекса памяти земляков- жителей 26 деревень  совхоза «Понизовский» на ул.Совхозная. Затем участники встречи посетили  памятник погибшим воинам  и партизанам в центре Понизовья, где состоялся митинг. Экскурсию по этим памятным местам проводили учащиеся школы. Встреча закончилась посещением школьного историко-краеведческого музея, где была представлена  презентация памятников погибшим воинам Понизовского сельского поселения, а также заведующая библиотекой  Титова Т.В. вручила награды областного конкурса «Знаменитые люди моего села».

В течении года библиотека проводит много мероприятий совместно со школой.

На 2013 год в своих планах библиотек- запланировано много интересных мероприятий, которые должны поддержать руководители всех организаций, депутаты и все жители.

В этом году Губернатор Смоленской обл. А.В.Осторвский издал распоряжение о проведении в 2013 году «Год охраны окружающей среды».

Соответственно в администрации запланировано ряд мероприятий во исполнения этого распоряжения, также в планах библиотеки запланированы такие акции как: 
-Чистота - та же красота, 
-Приведи в порядок родное село, 
-Чистота наших улиц, 
-Чистый берег. 
Даже запланирован фоторепортаж

«Зоны экологического позора села».

Каждый сидящий должен задуматься по вопросу охраны окружающей среды.

Я думаю стыдно будет попасть в фотогалерею с беспорядком /грудой мусора, бурьяна возле личных домов, организаций/.

Предложено в сентябре- октябре провести Праздник села под названием «Понизовский край - он твой и мой».

Библиотеки в тесном контакте работают со школой и общественными организациями такими как :Совет ветеранов, Женсовет, первичной организацией общества инвалидов, с ТОСом д.Кошевичи.

Школа – центр села- нет деревни если нет школы, детского сада, нет интеллигенции.

Понизовская школа на 750 мест, учатся 100 школьников. Имеет компьютерный класс,  спортивный зал, актовый зал, кабинет домоводства, богатая школьная библиотека, музей- боевой Славы – все это делает честь и школе и администрации поселения.

Но главное богатство школы – учителя, высокие профессионалы с многолетним опытом работы, поэтому выпускники Понизовской средней школы практически каждый год получают золотые и серебряные медали.

За успехи в учебе в 2012 году получили: 
-золотую медаль -Никитенкова Екатерина, 
-серебренные медали -Носиков Андрей , Васильева Регина.

Весь коллектив школы в тесном контакте работают с администрацией   сельского поселения, библиотекой, Домом Культуры, Советом ветеранов Понизовского сельского поселения.

Ежегодно участвуют в районных спартакиадах.

Команды нашей школы    почти во всех соревнованиях занимают призовые места.

В школе тепло, уютно, чисто.
В 2012 году проведен большой ремонт, прилегающая территория школы всегда содержится в идеальном порядке. Закрепленные за детьми памятники регулярно убираются.

На территории Понизовского сельского поселения действует филиал ЦРБ г. Рудня на 10койко/мест стационарного пребывания и 5койко/мест  дневного, ведется прием больных. Работает Скорая помощь, обслуживает все населенные пункты .Раз в месяц приезжают врачи из районной больницы.

Еженедельно администрация доставляет аптеку из района, кроме этого действуют ФАПЫ :д. Узгорки, д. Кошевичи, д.Борки. Работники ФАПОВ проводят прием на пункте  и делают обход по домам в отдаленных деревнях.

С 2012 года наше поселение обслуживается в отремонтированном здании больницы, не все больницы области имеют такой прекрасный вид, да и уход, отношение врачей, обслуживающего персонала к больным происходит на должном уровне. Многие больные не хотят ехать куда-то на лечение им нравится наша больница, нам бы врачей побольше.

Красивое здание, чисто убранная территория вокруг – заслуга конечно-же ее руководителя.

По торговле у нас в этом году идет спад в обслуживании, сократили магазины в Лужках и д Трубилово.

Обслуживает  Понизовское сельское поселение 8 магазинов РАЙПО,8 частных и работает автолавка в такие населенные пункты, как д. Силуяново, д.Трубилово, д. Лужки, д.Зуево, д.Осово- выезжает 2 раза в неделю.

Местное самоуправление предполагает организованное и непосредственное участие граждан. В связи с этим Администрацией проводится работа по обеспечению деятельности общественных организаций, повышению их активности, на территории поселения работают общественные организации :Совет ветеранов, Женсовет, Первичная организация Всероссийского общества инвалидов, Совет содействия семье и школе , Уличный комитет, Созданный ТОС в д.Кошевичи, старейшины.

Все руководители этих общественных организаций принимают активное участие в работе администрации по многим вопросам.

Хочется отметить работу председателя ТОСА в 

д. Кошевичи-Черную З.И.,

старейшин : д.Силуяново- Близнакову Людмилу Сергеевну,

д. Никонцы-Антошкину Веру Михайловну.,

д. Узгорки – Голубеву Дину Павловну.

Работа с населением

Работа Администрации сельского поселения – это исполнение полномочий предусмотренных Уставом поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления. Эти полномочия осуществляют путем организации повседневной работы Администрации поселения, подготовки НПА, проведение сходов, осуществление личного приема граждан, рассмотрение устных и письменных обращений.

В 2012 году в Администрацию поселения поступило 6 письменных обращений граждан. На личном приеме у главы поселения побывало 29 человек, устных обращений -140. В основном жителей интересуют вопросы, связанные с решением бытовых проблем: благоустройством, социальном обеспечением и социальной защитой, дорожным и коммунальным хозяйством, предоставлением муниципального жилья, обращения по поводу разрешения ситуаций с соседями, в семье.

В 2012 году специалистами администрации выдано гражданам 2500 справок о составе семьи, о личном подсобном хозяйстве, для оформления нотариальных действий, для получения субсидий по линии управления социальной защиты, для оформления ссуды, оформления земельных участков, оформления имущества в собственность, регистрация по месту жительства, документы на получение паспортов.

Хотелось бы обозначить некоторые задачи, исходящие из значительно увеличившегося за последнее время объема  документооборота органов местного самоуправления. В 2012году из высших органов власти поступило 417 писем и отправлено 417 исходящих  документов. С 1 января 2013 года мы перешли на систему электронного документооборота.

Также совершенствуется работа официального сайта Понизовского сельского поселения. Внедрение во всемирную информационную сеть призвано обеспечить наиболее полную и достоверную информацию о деятельности органов местного самоуправления поселения, а также создать условия для реализации конституционного права граждан на  информацию.

О регламентах

На протяжении всего года разрабатывались нормативные документы по организации работы для оказания муниципальных услуг по административным регламентам (определение перечня услуг которые являются необходимыми и обязательными, порядок формирования реестра муниципальных услуг и т.п.). Специалистами было разработано и принято 16  административных регламентов, которые затронули вопросы постановки граждан на учет по улучшению жилищных условий, предоставление информации по муниципальному имуществу, основная часть регламентов относится к вопросам пользования земли и градостроительства (выдача разрешений на строительство и реконструкцию, выдача градостроительных планов, выдача разрешений на ввод объектов в эксплуатацию, согласование перепланировки и т.п.).

Административные регламенты включают в себя поэтапные действия сотрудников администрации и лиц, осуществляющих муниципальную услугу, а также процедуру обжалования действий должностного лица, кроме того, он содержит информацию о документах, необходимых для предоставления при осуществлении муниципальной услуги, стоимость оказываемой услуги (платная услуга только по нотариату согласно налогового кодекса).

Все проекты и регламенты размещены на сайте Понизовского сельского поселения, разработаны схемы межведомственного взаимодействия и электронного предоставления услуг.

Продолжается работа по постановке на очередь нуждающихся в улучшении жилищных условий. За 2012 год на очередь были поставлены - 16 человек, из них 4 участника ВОВ, 9 вдов участников ВОВ, 2 семьи малоимущих граждан .Также было принято решение о снятии с учета 9 человек (7 вдов участников Вов, 2 участника ВОВ которые получили сертификаты и приобрели жилье в г. Смоленске , в г. Рудня. Выделена квартира в д. Кошевичи Рыко Марине Сергеевне. Получила сертификат на покупку дома молодая семья Андреечкиных по программе «Социальное развитие села до 2013года».

В 2012году Советом депутатов Понизовского сельского поселения проведено- 12 заседаний, принято 70  решений.

Основные вопросы которые рассматривались на Совете депутатов:

-Об утверждении Положения о муниципальном лесном контроле на территории поселения;

-Об утверждении Порядка сбора и вывоза отходов на территории поселения;

-О внесении изменений и дополнений в бюджет поселения;

-Об утверждения перечня услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления муниципальных услуг;

-Об исполнения бюджета за 2011год;

-Об утверждении Правил благоустройства территории поселения;

- О внесении изменений в Устав сельского поселения;

-Об утверждении границ территорий, на которых осуществляется территориальное общественное самоуправлений;

-Об утверждении Положения о порядке регистрации Устава территориального  общественного самоуправления;

-О предоставлении налоговых льгот на 2013год для отдельных категорий граждан;

-Об утверждении положения о порядке проведения собраний, митингов, демонстраций на территории сельского поселения;

- О бюджете сельского поселения на 2013год и плановый период 2014 и 2015годов.

Также принято  87 постановлений, 101 распоряжение по основной деятельности  Администрации Понизовского сельского поселения.

