Уважаемые жители Понизовского сельского поселения.

      В соответствии с действующим федеральным законодательством – Главы  МО сельских поселений ежегодно отчитываются перед населением о проделанной работе за прошедший год и о планах на очередной финансовый год, исходя из утвержденного бюджета Советом депутатов.

      Главными задачами в работе администрации, в работе Совета депутатов поселения в 2013 году остается исполнение полномочий в соответствии с 131 ФЗ « Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ, Уставом поселения и другими федеральными и областными правовыми актами, это прежде всего:

         Исполнение бюджета, благоустройство территорий населенных пунктов (содержание дорог, освещение улиц, содержание мест захоронения,  социальные вопросы, работа с населением и другие).

        Доходы бюджета поселения в 2013 году составили  - 4932, 5  в том числе собственные доходы – 931,1  другие уровни бюджетов – 4001,4.  Налоговых доходов в бюджет поселения поступило – 825,3, что составило 17% от фактических поступлений. Наибольший удельный вес в структуре собственных доходов бюджета поселения составляет земельный налог -47 % от собственных налоговых доходов или – 388,7 тысяч рублей.

       Земельный налог для бюджета поселения является важнейшим доходным источником. Плательщики данного налога в поселении являются физические и юридические лица. Неуплата земельного налога этими лицами из года в год порождает задолженность по этому виду налога.
       Анализ задолженности показал, что в числе задолжников числятся в большинстве своем  граждане, не проживающие на территории поселения и умершие. Специалистами поселения принимаются меры по уменьшению задолженности по налогам, выезжаем в отдаленные населенные пункты, напоминаем постоянно о сроках уплаты, работаем по установлению места жительства выбывших граждан, им посылаются квитанции по уплате, но недоимка все же не уменьшается.
     Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и является главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально- экономического развития поселения. Администрация поселения постоянно осуществляет  контроль,  за эффективным расходованием бюджетных средств. На уровне района проводится заседание комиссии по погашению недоимки по налоговым платежам. На это заседание приглашаются  жители нашего поселения у кого недоимка составляет более 5 тысяч рублей. (Сазонова Галина  Михайловна., Шлык Нина Петровна., Богоносов  Николай Петрович, Костюченков Михаил Тимофеевич,Ребикова Любовь Николаевна ,Фокина Мария  Герасимовна). Проводим работу с хозяйствующими субъектами поселения, для полноты поступлений в бюджет от налоговых платежей, проводится анализ и контроль платежей. Большая работа проведена по выявлению невостребованных земельных долей, их у нас -919 штук, из них только 181 пай имеет собственников, остальные 740 паев умерших и выбывших.
      По итогам 2013 года расходы бюджета составили 4953,9 тысяч рублей.     

   Согласно  Бюджетного кодекса весь бюджет формируется  по муниципальным целевым  программам. В рамках целевых программ по благоустройству территорий и по жилищно – коммунальному хозяйству было израсходовано 1456,2 тысяч рублей. В 2013 году область наше сельское поселение включило в дорожно-целевую программу. На эти цели было запланировано 450,5 тысяч рублей. За эти средства мы отремонтировали  220 метров дороги  улицы 1-я Полевая и провели ямочный ремонт части ул.Советской. Конечно у нас в Понизовье почти все дороги требуют капитального ремонта, но участок на 1-ой Полевой, который мы отремонтировали 220 метров был самый проблемный, много обращений жителей поступало по ремонту участка этой улицы. Еще в 2012 году мы делали заявку, чтобы нас включили в долгосрочную целевую программу по капитальному ремонту всей улицы Полевой, ул. Озерной, дорогу на больницу, нам обещали, но в программу по какой-то причине не включили. В 2013 году было израсходовано на грейдерование, очистку дорог от снега 42,4 тысячи рублей, кроме этого за счет помощи спонсоров были подсыпаны  ПГС и  прогрейдерованы дороги по всем улицам села  Понизовье,  д.д. Понизовье,  Силуяново,  Коровки,  Кошевичи.
      На уличное освещение в рамках муниципальной целевой программы  «Благоустройство территории поселения» было произведено затрат - 526 тысяч рублей  это с учетом строжайшей экономики (отключение фонарей в ночное время, утро, вечер по мере увеличения светового дня) так, как на все подстанции, а их у нас по поселению -  23: 
 -закуплены часы времени, которые позволяют в ручную регулировать включение и отключение фонарей. А согласно утвержденного плана – графика сумма на бесперебойное уличное освещение составляет 1.100 тысяч рублей (экономия 600 тысяч рублей). В рамках этой же программы  на захоронение было израсходовано 91.0 тысяча рублей (это межевание 12 кладбищ,  регистрация 3-х братских захоронений, д.д. Даровая,  Печки, Савостье). На обрезку деревьев было израсходовано 40 тысяч рублей.

     Коммунальные услуги предоставляет жителям - ММПКХ « Понизовское», которое обслуживает: жилой фонд, котельные, баню, обеспечивает население водой, занимается ремонтом и содержанием дорог, вывозом ТБО. Все имущество, предназначенное для предоставления коммунальных услуг: водопроводная линия 21.5 км., колонки, артскважины, котельные, техника - имеют износ 100%.
    При таком имуществе очень сложно предоставлять качественные коммунальные услуги. Кроме этого за предоставленные коммунальные услуги имеют  большую  задолженность населения и бюджеты района и области. Однако с такими трудностями  коммунальное хозяйство на должном уровне провела отопительный сезон 2013 года, бесперебойно обеспечивает население водой, производит хоть малейший ремонт жилья.

   В этом году мы провели ремонт кровли 16-ти квартирного дома по ул. Чибисова, с участием самих жильцов и 99 тысяч рублей выделено депутатом - Рыжиченковым Владимиром Ивановичем. По областной программе «Строительство шахтных колодцев» построили шахтный колодец в д. Кошевичи на сумму -159 тысяч рублей. На 2014 год подали еще 3 заявки: колодец  д. Узгорки и – 2 колодца  д.Силуяново. Поставили 3 автомата включения воды на скважинах д.д. Понизовье,  Скубятино, Осово. Самым проблемным, затратным и самым социально-значимым для населения объектом коммунального хозяйства остается баня. 
Администрацией  в 2013 году на покрытие убытков бани было израсходовано 523 тысячи рублей. Себестоимость одной помывки в год составило 447 рублей это с учетом того, что полгода баня функционирует всего 1 раз в месяц.
        ММПКХ « Понизовское» предоставляет услугу по сбору вывоза мусора от предприятий и частного сектора. Вместе с тем проблема мусора остается. Несанкционированных свалок не уменьшается, и эту проблему  нам не одолеть пока в сознании каждого жителя не поменяется отношение к своему родному селу, к нашему общему дому. Из 350 домов в с. Понизовье договора на вывоз мусора заключили только 54 , значит из 300 домов мусор вывозится на несанкционированные свалки. Определить нарушителей очень трудно, никто не признается самостоятельно в своей грязной работе. Неоднократно прошу, всех кто не равнодушен к мусору, заявлять о тех, кто организует свалки возле заброшенных домов, в оврагах, на улицах. 

              Говоря о санитарном порядке с. Понизовье и других  деревень хочется сказать, чтобы видеть свои улицы, дома, учреждения, деревни - чистыми, цветущими, ухоженными, необходимо всем здесь присутствующим, всем руководителям, всем предпринимателям, поддерживать порядок в личных подворьях и прилегающих территориях, соблюдать  правила содержания фасадов  зданий. Вести борьбу с сухой растительностью, обкашивать свои территории, не бросать мусор, пакеты, бутылки. Необходимо, чтобы все более активно занялись разбивкой цветников, чтобы брали пример с лучших домов. И чтобы не было у нас несанкционированных свалок, необходимо всем заключить договора на вывоз мусора. Многие говорят, мы сжигаем свой мусор, этого делать тоже  нельзя – это также загрязнение атмосферы. 

 Говоря о работе коммунального хозяйства несправедливо сказать, что у нас все хорошо и замечательно, есть много недочетов по объективным и субъективным причинам. Один из недочетов это недостаточная работа коммунального хозяйства по заключению договоров на вывоз ТБО, что порождает несанкционированные свалки и неудовлетворительное санитарное состояние села.

                         СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА
       Одним из направлений деятельности администрации является создание условий для организации досуга и массового отдыха жителей

Понизовского сельского поселения. В 2013 году на территории поселения функционировало 5 Домов культуры,4 библиотеки.

 Дома культуры хотя и находятся в распоряжении  муниципального образования района, но все культурно-массовые мероприятия  согласовывают с Главой поселения. Большую работу они проводят по проведению мероприятий для молодежи (конкурсы, дискотеки, литературные вечера).
   Много мероприятий проводится на площади поселка: 

-Русская зима, 

-День Молодежи,- Встреча поколений 

-Масленица,

- Иван - Купала, 

-проводится также работа по организации досуга для людей пенсионного возраста, инвалидов и участников ВОВ (огоньки, посиделки, концерты).

   Работники ДК принимают участие во всех районных, областных конкурсах по разной тематике, где занимают призовые места.

    С 1968 года в ДК создан театральный коллектив с почетным званием народный, который работает до сегодняшнего дня и подтверждает свое звание. При ДК работает 14 кружков,  в том числе 6 детских.
 Организована группа « Здоровый образ жизни».

Имеется велотренажер, гимнастические палки, коврики, обручи. Большой популярностью пользуется бильярд  и теннис. В 2013 году приобрели спортивные костюмы, волейбольную сетку, мячи, ДАРТС, КИИ для бильярда. 
       Надо отметить работники ДК постоянно поддерживают вокруг ДК чистоту, порядок. Разбивают клумбы, регулярно обкашивают закрепленные территории. Строго следят за чистотой на закрепленных братских захоронениях и памятниках.

Как я уже сказала у нас 4 библиотеки, которые работают в едином целом с культурой и школой. Также проводят огромную работу среди детей, молодежи и граждан престарелого возраста.

Библиотеки – являются информационным центром поселения. Фонд библиотек составляет – 16910 экземпляров книг.906 пользователей. За 2013было 10325 посещений 26000 тысяч книговыдач.
В основу своей работы ставили интересы и запросы читателей, заботу об их удовлетворении, умело используя свои книжные  богатства и доступность

всех имеющихся информационных ресурсов.

В течение года библиотека проводит много мероприятий совместно со школой и ДК – акции, конкурсы, выставки.
       В поселении функционирует одна средняя школа. Численность обучающих составила в 2013 году 100 человек. Количество обучающихся - ежегодно уменьшается. Дошкольным обучением охвачены - 15детей.

     В 2013 году школу закончили в выпускных классах 23 ученика. Трое из них продолжают учиться в 10 классе. Остальные все поступили в высшие и средние учебные заведения.
  По итогам 2013 года золотой медалью награждена  Пиманченкова Кристина. В течение года дети принимают активное участие в районных и областных конкурсах и мероприятиях таких как ( краеведческих, спортивных, военно – патриотических и других). Победителями являются 23 учащихся, призерами - 28. Активное участие принимают дети в художественной самодеятельности ДК. За свое выступление заслуживают похвалы и бурных аплодисментов. Но главной
задачей системы образования было и есть обеспечение высокого качества обучения и воспитания учащихся.

   Весь коллектив школы в тесном контакте работает с администрацией поселения, ДК, библиотекой. Смотрит за порядком в школе и на прилегающей и закрепленной территории. 
   Медицинское обслуживание населения у нас проводится нашей участковой больницей, тремя ФАПами  д. д.Узгорки, Кошевичи, Борки и работает скорая помощь. Крайне важно, что у нас пока сохранено это звено первой медицинской помощи.
    В больнице 9 койкомест дневного пребывания, 4 круглосуточного. Раз в месяц приезжают врачи из районной больницы (окулист, невролог, гинеколог, хирург). Приезжает выездная флюрография.

   Врач общей практики нашей больницы выезжает в наши населенные пункты (д.д. Трубилово, Лужки, Никонцы).  Население очень довольно и говорят спасибо за организацию такого обслуживания. Приятно читать на страницах нашей газеты, когда больные хорошо отзываются о нашей больнице, о внимательном и чутком отношении врачей и обслуживающего персонала. И это действительно  так, в больнице тепло, чисто, уютно только врачей маловато. Кругом больницы территория всегда содержится в порядке, кругом чисто, одно замечание – мало клумб с цветами.    

           Местное самоуправление предполагает организованное и непосредственное участие граждан в жизни поселения. В связи с этим Администрацией проводится работа по обеспечении  деятельности общественных организаций, повышению их активности. На территории поселения работают общественные организации: 
  -Совет ветеранов – председатель Степанькина Г.К.,   
 -Женсовет – председатель Титова Т.В., 
 - Первичная организация Всероссийского общества   

   инвалидов – председатель Войтов П.И., 
- ТОС д. Кошевичи – председатель Черная З.И.,  
 - Старейшины других деревень. 
По всем деревням большую работу с населением проводим через старейшин. 
  Вновь созданный  в 2013 году ТОС в с. Понизовье, называется « Надежда», который  провел уже 2 заседания. Основной вопрос санитарное состояние ул. с. Понизовье и борьба с несанкционированными свалками. Все руководители этих общественных  организаций принимают активное участие в работе администрации по многим вопросам.

                   Хочется выразить слова благодарности таким руководителям  как Барневу Николаю Михайловичу, который при всех трудностях сохранил предприятие и оказывает помощь администрации в грейдеровании  дорог, очистки от снега, погрузке мусора, спиливании деревьев и др. вопросы.

              Бурлакову Александру  Гавриловичу – который со своей командой обеспечивает нам уличное освещение, по нескольку раз в месяц выезжает на объект, меняет лампочки, устраняет неисправности, регулирует освещение.

               Солдатенкову Владимиру Николаевичу – который со своими бойцами помогает нам бороться с пожарами. Надо особо отметить работу пожарников, часто приходиться быть вместе на тушении пала сухой травы и они не остаются безразличными к этим вопросам, где не проходит пожарная машина, идут вручную тушить очаг возгорания.
                   РАБОТА С НАСЕЛЕНИЕМ
Работа Администрации сельского поселения – это исполнение полномочий предусмотренных Уставом поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления. Эти полномочия осуществляют путем организации повседневной работы Администрации поселения, подготовки НПА, проведения сходов, публичных слушаний, осуществление личного приема граждан, рассмотрение устных и письменных обращений. 

      Для жителей села в здании администрации сельского поселения по графику ведется прием Главы Администрации муниципального образования Руднянского  района Людмилой Никифоровной Диваковой, Депутатами  районного представительного Собрания, дают квалифицированную консультацию работники пенсионного фонда, Бюро занятости, ведется продажа лекарственных средств.

  Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации, где размещаются все нормативные правовые документы, график приема главы, планы работ, структура администрации. 

                Проводится регулярное информирование населения об актуальных событиях и мероприятиях поселения.

  В рамках реализации Федерального закона от 27.07.2010г. № 210 – ФЗ « Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», проводилась и проводится большая работа по разработке и внедрению административных регламентов по оказанию муниципальных услуг в сельском поселении. В рамках организации межведомственного взаимодействия заключено Соглашение об информационном взаимодействии при обеспечении предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме, установлено необходимое программное обеспечение.
             В 2013 году в Администрацию поселения поступило 13 письменных обращений граждан. На личном приеме у главы поселения побывало 30 человек, устных обращений 100. В основном жителей интересуют вопросы, связанные с  решением бытовых проблем: благоустройство (ремонт дорог, освещение улиц, срезка аварийных деревьев), работа бани, обеспечение лекарствами, социальная защита, качественное предоставление коммунальных услуг, улучшение жилищных условий, обращения по поводу разрешения ситуаций с соседями, в семье.

             В 2013 году специалистами администрации выдано гражданам 2000 справок о составе семьи, о личном подсобном хозяйстве, для оформления нотариальных действий, для получения субсидий по линии управления социальной защиты, для оформления ссуды, оформления земельных участков, оформления имущества в собственность, регистрация по месту жительства, документы на получение паспортов, характеристики и иные вопросы.

              Хотелось бы обозначить некоторые задачи, исходящие из значительно увеличившегося  за последнее время объема документооборота органов местного самоуправления. В 2013 году из высших органов власти поступило 494 письма и отправлено 494 исходящих документа. С 1 января 2013 года мы перешли на систему электронного документооборота Дело-Про.

               В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято - 88 постановлений, 95- распоряжений по основной деятельности .
   Законодательным органом Понизовского сельского поселения является Совет народных депутатов.

 За 2013 год проведено 16 заседаний Совета депутатов, рассмотрено 66 вопросов, по каждому из них было принято решение. Основные направления: бюджет, налоги, изменения в Устав Понизовского сельского поселения. Все нормативно – правовые документы, различная информация значимая для населения обнародуются путем размещения информации в электронном виде на официальном сайте поселения, часть в печатном издании в газете Руднянский  голос. Решения заседаний Совета депутатов, постановлений администрации направляются в прокуратуру района и находятся под постоянным контролем Руднянского правового управления. Решения по бюджету, все изменения в бюджет направляются в контрольно - ревизионный орган созданный в районе.

    Администрацией поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона  Российской Федерации. « О воинской обязанности и военной службе. Всего на первичном воинском учете в сельском поселении состоит 427 человек. Также  в исполнении части государственных полномочий и для удобства жителей поселения работниками администрации велась 2013 году регистрация прибывших и убывших граждан. Прибыло в 2013 году - 8 граждан, убыло- 45. С января 2014 года этими  полномочиями будет заниматься паспортный стол, но работы в этом направлении стало еще больше. Пишем справки о наличии прописки. Для отметки о выбытии домовые книги приходится возить в Рудню. Проведена работа по инвентаризации адресного хозяйства по домовладениям. Эта работа еще будет продолжаться т.к. с 1 июля вступает в действие новый 443 Федеральный закон                       « О государственном адресном реестре», в который будем подавать данные на основании утвержденного постановлением правительства положения». Осуществляется ведение похозяйственных книг, заложенных в 2011 году на основании сведений, предоставляемых гражданами. За отчетный период учтено – 849 хозяйств. На территории поселения проживает 1943 человека.

  Работоспособные – 1150 человек  из них работает – 163человека, состоят в бюро занятости   – 68 человек, пенсионеров – 644 человека, из них  ветеранов труда и тружеников тыла – 244 человека, участников  ВОВ – 6, вдов – 25. Как видно из статистики большинство жителей пенсионеры, ветераны труда, труженики тыла, участники ВОВ, инвалиды, которые требуют социального внимания.
     Предоставления социальных услуг гражданам  с ограниченными возможностями занимается центр социального обслуживания. Таких работников у нас- 13, которые обслуживают 82 жителя пожилого возраста и инвалидов. Все социальные работники относятся к своим обязанностям добросовестно, их очень любят и уважают их подопечные. Не остается без внимания проблема детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В этом году областным бюджетом нам на приобретение жилья для детей сирот выделено 1 миллион 75 тысяч рублей на одну квартиру. Мы уже начали процедуру приобретения.

            Особое внимание уделяется мероприятиям,  направленным на профилактику противопожарных мероприятий. Разработан план мероприятий по обеспечению пожарной безопасности, организовывались сходы, где постоянно ставились вопросы по обучению населения первичным мерам пожарной безопасности.
        Уважаемые жители! Обращаюсь к Вам еще раз с огромной просьбой. Будьте внимательны к своему жилью. Во многих домовладениях проводка сделана сорок и более лет назад, не чистятся дымоходы, мы экономим на малом и получаем большую беду – пожары. Будьте бдительны обращайте внимание на живущих с вами соседей. Без вашей помощи администрация не сможет справиться с поставленными задачами в сфере пожарной безопасности. Напоминаю еще раз выжигание сухой травы запрещено. Не оставляйте костры без присмотра. Это приводит к непоправимым последствиям. В 2013 году от пала сухой травы сгорел дом в д. Селечки, в этом году надворная постройка в д. Понизовье. В 2013 году работники администрации выезжали на тушение сухой травы в д.д. Коровки, Зуево, Лужки, Понизовье и можно сказать спасали жилые дома.
  Продолжается работа по постановке на учет граждан нуждающихся в улучшении  жилищных условий. За 2013 год на очередь были поставлены 10 человек, из них 6 вдов участников ВОВ, 4 семьи малоимущих граждан. Также было принято решение о снятии с учета 18 человек ,11 вдов участников ВОВ ,  4 участника ВОВ , 3 малоимущей семьи, которые получили сертификаты и приобрели жилье в г. Смоленске, в г. Рудня, Голынках. Всего получили сертификаты и приобрели жилье 11 участников войны, 35 вдов. В настоящее время 2 вдовы стоят на очереди. 
     Заканчивая свое выступление, разрешите выразить слова благодарности администрации Руднянского района, руководителям всех форм собственности Понизовского сельского поселения, депутатам, предпринимателям, спонсорам за эффективное взаимодействие. Спасибо моим работникам, которые в полном объеме и качественно выполняют свои обязанности, ищут ответы на все вопросы, которые задают граждане поселения и вышестоящие органы, спасибо всем жителям поселения за труд, за работу и ее результаты, за доверие, понимание и поддержку.
           Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы , которые требуют долговременной перспективы. Органы местного самоуправления Понизовского сельского поселения всегда готовы прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем. Но мы также расчитываем на поддержку самих жителей нашего поселения, на ваше деятельное участие в обновлении всех сторон жизни нашего муниципального образования, на вашу гражданскую инициативу, на вашу заинтересованность, каким быть поселению уже сегодня и завтра.
    Хочу пожелать всем добрых перемен и знаменательных событий. Пусть в каждой семье, в каждом доме царят радость и любовь! Здоровья, счастья и исполнения самых заветных желаний.

    Доклад закончен.

